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* Bu kitapgikta toplam 10 adet Fen Bilimleri sorusu bulunmaktadir.

¢ Fen Bilimleri : 10 soru



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Bir bélgede égle vakti bir cismin gélgesinin yénii o bélgenin bulundugu yarim kiireyi verir.

Gdrselde bir sehir Uzerinde g farkli ginde 8gle vakti Glnes’in konumu verilmigtir.

KUZEY

e K guindnde yilin en uzun guindiz suresi dlguimustur
* L gininde gece ve gunduz slreleri esittir.

GUNEY

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle tespit edilemez?

A) K giiniiniin gin/ay olarak tarihi

B) L glininuin guin/ay olarak tarihi

C) K ve M glnlerinin hangi mevsimde yer aldigi
D) Sehrin Diinya tzerinde hangi yarim kirede oldugu

2. Asagida bir gazete haberi verilmigtir.
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Bu haberin devamina asagidaki ifadelerden hangisi getirilemez?

A) Bakterilerin genetik yapilarinin mutasyona ugramasi

B) Viruslerin genetik yapilarini zaman igerisinde degistirmesi

C) Dogal segilim ile antibiyotige karsi direncli bakterilerin hayatta kalmasi

D) insan DNAsinin antibiyotiklere karsi direng gelistirerek mutasyona ugramasi

* M giiniinde en uzun gece suresi l¢culmugtar.



3. Sadece i1sik siddetinin farkli oldugu ortamlarda 6zdes fasulye tohumlarindan elde edilen bitkilerin gorselleri asagida
verilmistir.

Dusuk Isik Siddeti Normal Isik Siddeti
Uzun boy, az yaprak Normal boy, ¢cok yaprak
Gorsel | Gorsel 1l

Bu gorsellerle ilgili olarak;
1. 6grenci fasulye tohumlarinda dusuk 1sik siddetinde kalitsal bir degisikligin oldugunu iddia etmistir.

2. 6grenci bu degisimin kalitsal olmadigini, ¢cevresel faktorlerin gen isleyisinde bir degdisiklik olusturdugunu iddia etmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisini yapan 6grenci iddiasinin dogrulugunu kanitlar?

A) Gorsel I'den elde edilen tohumlari normal isik siddetinde yetistirerek ¢cok yaprakli, normal boyda fasulye elde eden 2. 6grenci
B) Gorsel I'den elde edilen tohumlar yiksek 1sik siddetinde yetistirerek ¢ok yaprakli, uzun boylu fasulye elde eden 1. 6grenci
C) Gorsel II'den elde edilen tohumlari yiiksek isik siddetinde yetistirerek cok yaprakli, uzun boylu fasulye elde eden 1. 6grenci
D) Gorsel II'den elde edilen tohumlari diisuk 1sik siddetinde yetistirerek ¢ok yaprakli, normal boyda fasulye elde eden 2. 6grenci

4. Atmosferimizdeki hava, agirligindan dolayi temas ettigi ylizeylere basing uygqular. Bu basing, agik hava basinci olarak
isimlendirilir.

Asagida bir kus kafeslerinde bulunan sulugun doldurulmasi sonucu olusan durum goésterilmistir.
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Buna gore bu kafesteki hazneye,
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depolarindan hangileri yerlestirildiginde sivi tagmaz? (Vitaminli suyun yogunlugu sudan biyuktdr.)

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, Il velll



5. Asetik asit yumurta kabugundaki kalsiyum karbonat ile reaksiyona girer ve kabarciklar halinde karbondioksit gazini aciga
clkartir.

Toz haline getirilmis yumurta kabugu bazi ¢dzeltilere ilave edilmis ve sonuglar tabloda gosterilmigtir.

Sirke K Cozeltisi L Cozeltisi M Cozeltisi N Cozeltisi

Gaz Cikisi Var Yok Yok Var Yok

Buna gore asagidakilerden hangisine kesinlikle ulasilir?

A) K ve L ¢ozeltilerinin pH degeri 7°den buyuktir.
B) K ve N ¢ozeltilerinin tird aynidir.

C) M ¢ozeltisi mavi turnusol kagidina etki eder.
D) N ¢ozeltisi metil oranja etki eder.

6. Araclarda giivenli bir stiriis i¢in yollarin sicakligina gére sirati ayarlamak ¢cok 6nemlidir. Yolun sicakli§i azaldik¢a aracin
yol tutusu azalacagindan sirati de azaltiimalidir.

Bu bilgiden hareketle bir dgrencinin, gelecekte kullanilabilecek sirticiisliz araglar igin robotik kodlama ile yaptigi yazilim,
aracin siratini yolun sicakhgi ile orantili bir sekilde ayarlamaktadir.

I. yol

Il. yol

IHl. yol

Yazilimi test etmek icin K ve L maddelerinden yapilmis esit uzunluktaki U¢ yola ayni miktarda i1s1 vererek 6zdes araclar
yaristiriimis ve lll. yolu kullanan arag¢ 2. olmustur.

Verilenlere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) K’'nin 6z 1si1s1 L'den yuksektir.

B) Yollarin 6z i1sinin ylUksek olmasi araglarin siratini artirmistir.

C) lll. yolda K ve L farkh uzunluklarda kullanilirsa siralama degismez.

D) lll. yolda L’nin kullanildigi kisim artirilirsa bu yolu kullanan arag birinci olur.



7. Gorselde Karadeniz Bolgesi'nde ulagimi saglamak igin yapilan teleferik sistemi verilmigtir.

Bu teleferik tasarlanirken asagidakilerden hangisi amag¢lanmistir?

A) Yoldan kazang saglamak

B) Kuvvetin yoninu degistirmek

C) Kuvvetten kazang saglamak

D) Enerjinin buyUkligunu degistirmek

8. K, L ve M basit makinelerinin ayri ayri P cismini kaldirabilmek i¢in uyguladiklari kuvvetler Grafik I'de gosterilmistir. Bu basit
makineler ile P cismini kaldirabilmek i¢in Sekil I'deki diizenek olusturulmustur.

Uygulanan kuvvet

A Cevirme kolu

KL M Basit makineler

Grafik | Sekil |

Verilenlere gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) K’nin kuvvet kazancina etkisi vardir.

B) L yoldan kazang saglayan bir kaldirag gesididir.

C) M basit makinesi sistemde iki tane kullaniimigtir.

D) Dizenegin P cismine uyguladigi kuvvet cismin agirhgindan kaguktar.



9. Sdrdirtilebilir gida tretim sistemi olan akuaponik, geleneksel balik yetistiriciligi ile topraksiz tarim dretiminin birlestirilme-

10.

sinden olugur.
Bu sistemin ¢alisma prensibi asagida verilmistir.

2. Kati atiklar 4. Azotlu bilesikler yoninden
filtrelenerek zengin su igerisine
tanklardan yerlestirilen fideler

zaklastirilir. blyimeye basglar. /

Kati atik Y
ava pompas

[ — —

1. Balik atiklari zararh 3. Tankta bulunan bakteriler
olan amonyakl suda ¢6zinmus amonyagi
bilesikler icerir. bitkilerin kullanabilecegi

azotlu bilegiklere donustirur.
Yapilan bu uygulamadan hareketle asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Sistemde zararli amonyaktan arindirilan suyun tamami balik tankina geri dénmektedir.

B) Uretilen bitkilerin baliklar tarafindan tiiketiimesiyle kendi kendine yeten bir ekolojik sistem olusmustur.
C) Balik atiklarinin bitkilerin kullanacagi azotlu bilesikler haline donUstirilmesi azot dénglstine drnektir.
D) Baliklarin solunumu sonucu agiga gikan ve suda ¢oztinen CO,, gazini bitkiler fotosentez igin kullanilir.

Aralarinda beslenme iligkisi bulunan K, L ve M turlerinin belli bir zaman diliminde bir bolgedeki birey sayilar grafikteki gibi
degismigtir.

Birey sayisi
A K==
L
M
> Yillar

1980 1982 1984 1986 1988 1990 1992 1994 1996

Grafikten yola ¢ikarak asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

A) K olmadan M surekli artig gosterir.

B) K, M’nin gelisimini olumlu etkilemigtir.

C) Kve L, M’yi besin olarak kullanmaktadir.
D) M, L’'nin yumurtalariyla beslenmistir.
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